



VESELSKÝ ZPRAVODAJ



Prosinec 2021

www.obecveseli.cz, email: obecni.urad@obecveseli.cz



*KLIDNÉ PROŽITÍ ADVENTU, KRÁSNÉ
A POKOJNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY A V NOVÉM ROCE
MNOHO RADOSTI, ZDRAVÍ A ŠTĚSTÍ VÁM
A VAŠIM BLÍZKÝM*

PŘEJE ZASTUPITELSTVO OBCE

Obsah:

- * Úvodní slovo
- * Mateřská škola Veselí
- * Pořádek a údržba obce
- * Sbor pro občanské záležitosti
- * Evidence obyvatel
- * Turnaj rodinných týmů v nohejbale
- * 8. ročník kuželkářské ligy ve Veselí
- * Veselský sport do konce roku 2021
- * Kulturní akce za rok 2021
- * Odpady za rok 2020
- * Historie kapličky
- * Zahrádkáři ve Veselí v roce 2021

Úvodní slovo

Zimní pranostiky

- Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu.
- Co si únor zazelená, březen si to hájí; co si duben zazelená, květen mu to spálí.
- Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší.
- Hojný sníh v lednu, málo vody v dubnu.
- Leden studený, duben zelený.
- Když není konec ledna studený, únor to dvakrát nahradí.
- Lednový déšť z pecnu odkrajuje.
- Lednová zima i na peci je znát.
- Lenivého tahá mráz za nos, před pilným smeká.

Vážení spoluobčané,

před námi jsou nejkrásnější svátky v roce, Vánoce, a ještě pár posledních dnů tohoto roku. Letošní rok byl pro nás všechny velmi náročný. Prověřil naši trpělivost, odolnost, pokoru a zároveň zdůraznil trhliny v našich životech. Byli jsme postaveni před nejrůznější zákazy, opatření a omezení, kterým jsme museli čelit a stále ještě čelíme, a to vše kvůli šířící se pandemii COVID – 19.

Konec roku nás vždy nutí podívat se zpět a zhodnotit, co se v daném roce povedlo a kde nás ještě, jak se říká, tlačí bota. Hodně věcí se nám podařilo i v tomto těžkém roce zvládnout, ale spousta plánů a záměrů je ještě před námi. Jednou z věcí, kterou jsme v obci museli řešit, bylo umístění obecního skladu a garáže. Garáž byla umístěna na pozemku, který nebyl v majetku obce a stála na plynovém vedení. Podařilo se nám odkoupit od pana Daňka část pozemku za obecním úřadem. Při tom byla vybudována betonová plocha pro garáž, která se musela přestěhovat a pořízena další garáž s úložným prostorem pro potřeby obce a hasičů. Za výraznou pomoc při stavbě bych ráda poděkovala M. Hývlovi, M. Jeřábkovi, M. Aisovi, M. Dvořákovi, L. Jeřábkovi a dalším, kteří se stěhování a stavění zúčastnili.



Další prioritou v letošním roce byla realizace dlouho odkládané opravy budovy obecního úřadu. Vzhledem k vlhkosti objektu, s ní spojeným odpadáváním omítek a velkým tepelným ztrátám byl pořízen odvlhčovač a s pomocí dotace od Pardubického kraje byla provedena v loňském roce výměna oken a vstupních dveří. Letošní dotace umožnila výměnu topení. Obec také pořídila z dotace od Pardubického kraje strategické dokumenty a to Pasport místních komunikací a Pasport veřejného osvětlení.

Naše hasičská jednotka v listopadu dostala velký dar – dopravní automobil značky Ford s požárním nákladním přívěsem. Vozidlo bylo pořízeno z národní dotace, kterou poskytovalo Ministerstvo vnitra ve výši 450 000,-Kč a z dotace Pardubického kraje ve výši 300 000 Kč. Část peněžních prostředků ve výši 258 110,- Kč přidala i obec. Dopravní automobil je zařazen do IZS.



Další akcí je oprava obecní cesty vedle č.p.12 Mrazčinských, která v současné době ještě probíhá. Nedořešená stále zůstává výstavba rodinných domů na Faraskách, neboť obec doposud nezískala stavební povolení.

Protože si vlakvedoucí stěžovali, že v případě nepříznivého počasí nejsou vidět cestující, bylo doplněno na vlakové zastávce osvětlení čekárny.

Bohužel se ani letošní rok nenesl pouze na příjemných vlnách. Museli jsme čelit i projevům vandalismu. Sotva byla otevřena cyklostezka, našel se vandal, který ne zničil, ale přímo ukradl obě značky Cyklostezka včetně sloupku. Protože je cyklostezka majetkem obce, musela obec dopravní značení obnovit. V průběhu letních měsíců jsme řešili dokonce dvakrát zničení čekárny na zastávce Českých drah. Za ochotu a rychlou opravu čekárny patří poděkování panu Václavu Horákovi. Proti vandalům a ke zvýšení bezpečnosti v blízkosti čekárny se doplní do prostoru čekárny bezpečnostní kamera. Řešili jsme také výskyt autovraků v katastru obce. S majiteli probíhají nadále jednání.

Za údržbu zelených ploch v obci patří poděkování paní L. Nedvědové a panu P. Danihelkovi. Úpravu dřevin u hřiště a postřik chodníku proti plevelům provedl pan T. Dvořák. Údržbu zastávky Českých drah zajistil pan O. Kocourek. Nejen jim, ale všem, kteří se v průběhu roku starali o veřejné prostranství před svým domem, děkujeme. Poděkování zaslouží také paní J. Danihelková za vedení obecní kroniky a fotodokumentace, paní K. Říhová za starost o obecní knihovnu a paní I. Krutská, která se nám stará o krásné fotky veselské přírody, které se používají do veselského kalendáře.

Možnost ovlivnit dění v celostátním měřítku jsme dostali při volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které proběhly v říjnu a kterých se tradičně zúčastnila většina obyvatel.

Bohužel neproběhly některé tradiční akce. Mezi ně patří například Veselské sportovní hry, které byly vzhledem ke koronavirovým opatřením zrušeny. Přesto se nám podařilo využít ke společenskému životu alespoň období s nižším rizikem nákazy. Letos se uskutečnilo vítání našich nových občánků v obřadní místnosti obecního úřadu. V rámci Veselského kulturního léta jsme měli možnost poslechnout si irskou muziku a Kořenovu Hoblofku, prohlédnout si zblízka účastníky Rallye Železné hory a náš divadelní spolek se pokusil založit novou tradici – VeVa hry. Záměrem bylo spojit obyvatele sousedních obcí pomocí zábavních her. Rozloučení s prázdninami si užily i naše děti. Byl pro ně připraven program a skákací hrad. V září jsme v hostinci Mash uspořádali posvícenské posezení s občerstvením. V měsíci listopadu byla na budovu OÚ instalovaná elektronická úřední deska. Úřední deska s papírovými dokumenty, kterou lidé nacházeli vedle autobusové čekárny, se stává minulostí. Informace budou občanům, v souladu s platnou legislativou, poskytovány skrze desku digitální. Obsluha digitální desky je uživatelsky velmi jednoduchá, ovládání je intuitivní a je přizpůsobeno také invalidním osobám. Čitelnost je zaručena za každého počasí a v kteroukoliv denní dobu na rozdíl od fyzické úřední desky. Dále je zde možnost vyvěsit dokument bez omezení počtu stran či velikostí včetně mapových příloh. Do stávající vitríny u autobusové zastávky se budou nadále vyvěšovat pouze informativní dokumenty a letáky.

A co nás čeká v příštím roce? Rádi bychom dokončili přípravu projektu rekonstrukce prostoru před hostincem Mash. Na rekonstrukci budeme podávat žádost na dotaci přes MAS. Rekonstrukce by měla proběhnout v roce 2023. Další významnou akcí je příprava výměny topení v mateřské škole za již nevyhovující akumulární topení. Pardubický kraj vypsá na rok 2022 dotaci na pořízení komunální techniky, a tak bychom chtěli využít tuto dotaci



na zakoupení nové techniky pro údržbu obce. Ta současná již totiž dosluhuje. Další akcí by měla být příprava projektu na odbahnění tůně v biokoridoru a příprava podkladů pro žádost o převedení té části chodníků podél hlavní silnice, která není v majetku obce. Bez toho by nebylo možné provést rekonstrukci chodníků s využitím dotace.

Bohužel jsme museli přistoupit ke zdražení poplatku za odpad na 700,- Kč za občana (rekreační objekt) a zrušení slev pro některé skupiny občanů od roku 2022.

V odpadovém hospodářství se zdražuje na všech úrovních a nový zákon o odpadech tlačí na třídění odpadu a každý rok více i na snižování množství odpadu ukládaného na skládky. Základní změnou v této oblasti je navýšení poplatku za "skládkování" využitelných odpadů z původních 500 Kč na 800 Kč za tunu odpadu.

Tato částka by se pak podle nové právní úpravy měla každý rok zvyšovat. Za rok dojde k podražení o další stokrát. Zvyšování by se mělo zastavit až v roce 2029, kdy by cena měla zůstat na 1850 Kč za tunu. Aby však došlo ke kompenzaci rapidního nárůstu skládkovacího poplatku, došlo k zavedení tzv. třídící slevy. Ta spočívá v tom, že pro skladování odpadu v množství do 200 kg ročně na jednoho občana bude stále platit sazba 500 Kč na tunu odpadu. Obec tedy uhradí vyšší sazbu až od určitého množství odpadu. Pro příští rok už to je pouze 190 kg na jednoho občana a v roce 2023 pouze 180 kg. Naše obec letos přesáhla limit 200 kg ročně na jednoho občana v měsíci listopadu. Z toho vyplývá, že bude potřeba víc třídít odpad. Lepší třídění může vést i ke snížení poplatku za odpad. Kompletní přehled svozu odpadu za rok 2021 bude k dispozici na webových stránkách obce v průběhu měsíce února 2022.

Všichni vám přejeme, aby rok, který se tak hezky bude psát, rok 2022, byl lepší a hlavně zdravější a umožnil nám rychlý návrat k životu, na který jsme byli zvyklí.

Mgr. Hana Ošlejšková
starostka obce

Mateřská škola Veselí

Pojďme se opět po čase něco dozvědět o naší Mateřské škole ve Veselí. V letošním školním roce je v naší MŠ zapsáno celkem 24 dětí, jedno dítě má individuální vzdělávání. Výchovně vzdělávací práce probíhá v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání, ze kterého také vychází náš Školní vzdělávací program „Vesele a hravě, žijeme tu zdravě. Vzdělávací program je rozdělen do pěti integrovaných bloků s názvy: Svět kolem nás, Chci být zdravý, Oslavy, svátky, tradice, Za vrátky do pohádky, Vzhůru do přírody. V září tohoto roku naši MŠ navštívila Česká školní inspekce a tento program nám velice pochválila. Jsme moc rádi, že byla

velice spokojená i s naší prací ve školce. Velká pochvala nám byla odměnou za naši dosavadní práci. Také velké díky patří rodičům dětí, dětem a v neposlední řadě také Obecnímu úřadu ve Veselí, díky kterému jsme mohli uskutečnit značné změny k lepšímu. Pokud se krátce zmíním o interiéru školy, byla provedena rekonstrukce kuchyně, podlahy ve třídě a vymalováno. Další opravy nás ještě čekají.

Jsme také moc rádi, že se nám opět podařilo získat dotaci na školní asistentku a projektový den mimo školu od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání na zlepšení kvality výuky a vzdělávání.

V tomto roce jsme se také opět zapojili do projektu „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky s tělovýchovnou organizací Sokol. Projekt je určený pro děti od tří do šesti let a je pod záštitou MŠMT a Svazem měst a obcí. Cílem tohoto projektu je rozvoj pohybové gramotnosti. Celý projekt provází zvířátka – kobylička, opička, jezeček, beruška a veveruška, díky kterým je cvičení ještě zábavnější.

Stále se nám daří pracovat ve stejném personální obsazení, což přináší velké výhody, neboť vybudovat pevné a férové vztahy není vždy snadné, avšak nám se to podařilo. Díky tomu je v MŠ klidná, přátelská a pohodová atmosféra. Máme perfektní rodiče a perfektní děti. Chybí nám však v této nelehké situaci společné akce. Těšíme se, až budeme moci opět společné akce pořádat a mít tak možnost si více popovídat a častěji se společně vídat. Na závěr mi dovoluje poděkovat všem mým kolegyním, kterých si nesmírně vážím a mám je ráda. Děkuji také dětem a hlavně jejich rodičům, za jejich pochopení a vstřícnost.

Děkuji také Obecnímu úřadu ve Veselí paní starostce, panu místostarostovi a i ostatním zastupitelům za spolupráci. Všem přejeme mnoho hezkých chvil v příjemné atmosféře Vánoc, pevné zdraví, hodně štěstí a lásky v novém roce.

Mgr. Olga Taichová, ředitelka školy





Pořádek a údržba obce

OÚ celoročně zajišťuje údržbu zeleně a veřejných prostranství. O údržbu se starají p. L Nedvědová a p. P. Danihelka. V letošním roce brigádně vypomáhali Tomáš Dvořák, Ondřej Kocourek a p. Jiří Ošlejšek.

Pro údržbu obce byly letos zakoupeny aku plotové nůžky zn. Patriot a tlaková myčka zn. Karcher.

Poděkování patří všem našim spoluobčanům, kteří udržují pořádek ve svém okolí. OÚ i nadále dle potřeby spolupracuje s Mysliveckým spolkem Choltice a p. Martinem Sokyrou.

Lenka Nedvědová

Sbor pro občanské záležitosti

Vážení spoluobčané, milí sousedé a sousedky. Rok se s rokem sešel a Vy se znovu můžete těšit z Veselského zpravodaje. Chtěl bych touto cestou poděkovat dámám ze sboru pro občanské záležitosti – paní Evě Hývlové a Mileně Jeřábkové, které dělají radost veselským jubilantům ve věku padesát, šedesát, sedmdesát a osmdesát let a později přijdou přát každé další narozeniny. Člověk je tvor společenský a nejen v dnešní době je osobní kontakt velmi vítanou záležitostí. Proto bych rád poprosil, buďme k sobě ohleduplní, přejme si vše nejlepší a v rámci možností se setkávejme a buďme veselí myslí. Popřál bych i sám za sebe všem, kdo slaví, slavili a budou slavít narozeniny. Hodně štěstí, zdraví a pohody!!! To na Vás záleží. To vy děláte naši obec takovou, jaká je. Ještě jednou děkuji.

Jan Říha

Všem našim občanům, kteří v letošním roce oslavili významné životní jubileum, přejeme hodně štěstí, zdraví a pohody.



Evidence obyvatel

K 30. 11. 2021 měla naše obec 367 osob s trvalým pobytem.

Během roku nastaly tyto změny:

narození : 1 dítě

přistěhování : 5 občanů

úmrť : 2 občané

odstěhování : 3 občané

Turnaj rodinných týmů v nohejbale

V sobotu 25. září 2021 se uskutečnil tradiční nohejbalový turnaj rodinných týmů. Turnaje se zúčastilo 6 rodinných týmů s tímto výsledkem:

1. Jeřábek Miloš, Jeřábek Lubomír, Herbst Petr
2. Klas Jakub, Poláček Marian, Nešetřil Petr
3. Záruba Karel, Záruba Marek, Záruba Aleš
4. Ais Ondřej, Hývl Michal, Vinař Marek
5. Vorel Roman, Brož Miroslav, Chalánek Petr
6. Jeřábek Jiří, Hampl Jaroslav, Sokol Jakub

8. ročník kuželkářské ligy ve Veselí

Letošní ročník byl zahájen 31. května 2021 a ukončen závěrečným turnajem v sobotu 2. října 2021.

Nejlepšími hráči základní části byli v mužích Havlas Aleš (2 747 b), Jeřábek Miloš (2 734 b), Dvořák Josef (2 573) v ženách Danihelková Jitka (2 675 b), Poláčková Petra (2 606 b), Strnadová Pavlína (2 538 b). Celkem dohrálo 10 mužů a 9 žen.

Na závěr se hrálo play off sedmi mužů a osmi žen.

Vítězi tohoto turnaje se stali Jeřábek Miloš a Danihelková Jitka.

Velké poděkování patří hlavnímu organizátorovi ligy Jiřímu Jeřábkovi.

Veselský sport do konce roku 2021

27.12.2021- Vánoční florbalový turnaj od 13.00 hod. v tělocvičně ZŠ Choltice

29.12.2021 - Turnaj ve stolním tenise Hostinec MASH od 11.00 hod

30.12.2021 - Bruslení na zimním stadionu v Čáslavi od 12.30 hod. Doprava do Čáslavi po vlastní ose.

31.12.2021 - Silvestrovský hokejbal od 12.00 hod. na hřišti u hostince MASH a od 13.00 hod. Silvestrovský ovar na terase hostince MASH.

V souvislosti se silvestrovskými oslavami žádáme občany, aby neodpalovali zábavnou pyrotechniku na víceúčelovém hřišti. Před nedávnem došlo vlivem použití nějaké pyrotechniky ke zničení 6 ks plastových dílů hřiště.



Kulturní akce za rok 2021

I přesto, jaká omezení sebou přinesl tento rok, se nám podařilo uspořádat několik kulturních akcí.

Již tradiční letní podvečery s country hudbou, dětské odpoledne nebo spoluúčast na organizaci VeVa her.

Bohužel, v rámci restrikcí byla řada tradičních kulturních akcí zrušena. Nezbývá než doufat, že se budeme moci v nadcházejícím roce znovu vrátit k slavnostem, jako je pálení čarodějnic spojené s hudebním doprovodem a veselským tuplákem, ke kulturním podvečerům s živou hudbou a dalším akcím, díky kterým bude na Veselí opět veselo.

Za obecní úřad bych chtěl poděkovat všem, kteří se na organizaci těchto kulturních akcí podíleli a podílejí.

Roman Vorel

Odpady za rok 2020

Pro přehled, jak to vypadalo s odpady v naší obci v roce 2020, Vám přinášíme pár čísel .

Odvezený odpad:

Komunální odpad - **rok 2020 - 73,42 t**, rok 2019 - 72,99 t,
rok 2018 - 73,98 t, rok 2017 - 73,63 t

Bioodpad – **rok 2020 - 45,92 t**, rok 2019 - 38 t, rok 2018 -
44,13 t, rok 2017 – 40,18 t

Sklo – **rok 2020 - 6,49 t**, rok 2019 - 6,7 t, rok 2018 - 4,7 t,
rok 2017 – 3 t

Plasty - **rok 2020 - 12,56 t**, rok 2019 - 11,8 t,
rok 2018 - 12 t,
rok 2017 – 14,1 t

Papír – **rok 2020 - 6,42 t**, rok 2019 - 5,5 t

Kovy - **rok 2020 - 0,61 t**, rok 2019 - 0,94 t

Platby za odvoz odpadů za rok 2020

Komunální odpad + bioodpad– 305 399,25 Kč

Sklo – 16 339,- Kč

Papír – 4 365,40,- Kč

Plasty – 9 272,45,- Kč

Velkoobjemový odpad – 10 249,- Kč

Nebezpečný odpad – 5 969,- Kč

Celkem : 351 594,10 Kč

Počet obyvatel : 367

Počet rekreačních objektů : 20

Na poplatcích za odpad se od občanů vybralo **221 528,- Kč**

Obec doplácí na 1 obyvatele (rekreační objekt) - **336,- Kč**.

K 30.11. 2021 jsme odvezli 72,4 t komunálního odpadu. Celkem jsme zatím za svoz odpadu k 30.11.2021 zaplatili 338 088,- Kč.

I v roce 2022 bude probíhat svoz tříděného odpadu, který pro vás zajišťuje firma GRANPLAST s.r.o. Pytle na tříděný odpad je možno si zdarma vyzvednout na obecním úřadě.

Svoz v roce 2022 začíná 4.1.2022 a následně každých 14 dní. tj.18.1.2022, 1.2.2022, 15.2.2022 atd.

Termíny zimních svozů bioodpadu 2021/2022 (lichá středa):
22.12.2021, 19.01.2022, 16.02.2022, 16.03.2022

Žádáme občany, aby i nadále třídili odpad v domácnostech.

Miloš Dvořák

Kaplička

V příštím roce si naše obec připomene 120 let od chvíle, kdy byla poprvé vysvěcena obecní kaplička, kterou míváme možná i několikrát denně, ale nejspíše o ní víme jen velmi málo. Nahlédněme tedy do její historie a vraťme se až do počátku 19. století.



Každá obec měla v té době svoji zvoničku, která sloužila lidem k oznamování poledne, klekání (navečer) a úmrtí osob. Veseláci využívali zvonění, které se k nim neslo z Lepějovic. Když byla v roce

1829 v Lepějovicích zrušena škola, ustalo i zvonění. A to vadilo lidem hlavně při práci na polích. Veselští se proto rozhodli postavit si svoji kapličku, zvoničku, na Veselí. Tato kaplička stála tehdy u rybníka Návesník před okny čp. 40 (dnes Říhovi) směrem k hostinci (dnes Penzion) a zvonek byl zavěšen na topole vedle ní.

Na jaře r. 1902 se obecní zastupitelé rozhodli postavit ve vlastní režii kapličku novou, kde zvon bude umístěn v její věžičce. Ihned začaly přípravy, protože termín vysvěcení byl stanoven na posvícenskou neděli a ta se v tomto roce poprvé slavila třetí neděli v září, do té doby to bylo poslední neděli v říjnu. A tak na hrázi rybníka Návesník z druhé strany hostince byla započata vlastní stavba. Na oltář v nové kapličce byl použit kámen ze staré kapličky, na kterém je vyražen nápis „ Postaveno r. 1825 za působení starosty Jana Lišky z čp.23., (dnes Matulovi). Tento nápis byl obrácen ke zdi. (Zde je zřejmý časový nesoulad, možná se jen přestalo zvonit dříve, než byla zrušena škola, ale to není podstatné.) Starý zvon byl poškozený, a proto byl vyměněn za nový a větší.



panem farářem Adamem v rámci slavnostního otevření Centra aktivního odpočinku. Neúprosný zub času je na kapličece patrný opět. Přeci jen stojí na hrázi rybníka a v těsné blízkosti dnes vysoce frekventované silnice. A ani současné moderní techniky nedokáží tomuto působení zabránit.

Na sošku panenky Marie byla uspořádána sbírka. Nový zápis z r. 1902 byl uložen do bány věžičky a sepsal ho učitelský mládenec František Liška, syn starosty Václava Lišky z čp. 23. V neděli odpoledne 21. září se seřadil průvod družiček a školáků, který za doprovodu hudby šel naproti choltickému faráři V. Vykoukalovi. V kapli měl kázání, poděkoval budovatelům a vykonal vysvěcení kapličky a zvonu. Během slavnosti proběhla i střelba ze tří hmoždířů půjčených z Choltic. Poté pana faráře průvod opět vyprovodil za ves.

A jak to bylo tehdy obvyklé, všichni se šli bavit do obou hostinců (dnes Penzion Na Hrázi a čp.5 Pospíšilovi).

Celkové náklady na stavbu činily 1600 zlatých.

V průběhu času byla kaplička několikrát opravována. Poprvé v květnu 1919, kdy do ní byl zavěšen nový zvon, neboť ten původní byl na konci I. sv. války zrekvírován. Dále po II. světové válce, kdy byla provedena generální oprava celé kapličky. Další zaznamenaná je v r. 1974. Většina z nás si určitě pamatuje poslední dvě, z r. 2000 před oslavami 600 let Veselí a pak z r.2007, kdy byla provedena velká vnitřní i venkovní oprava a kaplička byla poté 19. května znovu vysvěcena

J. Danihelková
kronikářka obce





Zahrádkáři ve Veselí v roce 2021

V roce 2021 byly podmínky pro pěstitele v porovnání s předešlými roky příznivé. Především vláhy byl dostatek po celou dobu, v první polovině roku někdy až příliš. Deficit podzemní vody byl ale konečně částečně doplněn. Na zahrádkách se to samozřejmě odrazilo bujným růstem trávy a plevelů, sekat a likvidovat plevel jsme museli častěji než v minulých letech. Zástupy slimáků také nebraly konce a asi máme zaděláno na jejich hojnou účast i v příštím roce. Příznivé počasí podpořilo růst mnoha druhů zeleniny. Zahrádkáři, kteří začali s pěstováním brzy na jaře, sklidili letos až 3x úrodu ředkviček a salátu a 2x úrodu mrkve. Tato zelenina rostla před očima a byla křehká a jemná. Hodně vlhka ale škodí jiným druhům zeleniny. Mohutně řádila plíseň na rajčatech a bramborách pěstovaných venku bez folie nebo bez chemického ošetření. Některým zahrádkářům však k bohaté úrodě pomohla biologická ochrana. Úroda ovoce nebyla také špatná, i když nám občas radost kazily mšice i další škůdci a choroby jako například moniliový úžeh, rez hrušňová a řada dalších.

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu ve Veselí má v současnosti 27 členů.

ZO ČZS Veselí odebírá měsíčně jeden výtisk oblíbeného časopisu Zahrádkář. Informace a rady z tohoto časopisu jsou měsíčně zveřejňovány ve vývěsní skříňce obecního úřadu.

Každý člen naší organizace na začátku roku dostává zdarma publikaci Rukověť zahrádkáře, který je pokaždé zaměřen na jiná zajímavá zahrádkářská témata.

Na zasedání Územního sdružení ČZS Pardubice zastupuje naši organizaci předseda Oldřich Valenta.

Výroční členská schůze ZO ČZS v roce 2021 byla připravena na březen, ale kvůli pandemii onemocnění Covid 19 se konala až 27.6.2021 na terase hostince MASH. Hosty byli předseda ÚS ČZS Pardubice Ing. Ivan Sádovský, předseda ZO ČZS Svinčany Ing. Ladislav Kubelka a starostka obce Veselí Mgr. Hana Ošlejšková. Zprávu o činnosti ZO ČZS Veselí za rok 2020, informace o činnosti v roce 2021 a výhled na další období přednesl Oldřich Valenta, pokladní zprávu prezentoval Ing. Vlastimil Kvoch a revizní zprávu Vlasta Zyklová. V rozpravě se pak rozvinula rozmanitá výměna pěstitelských zkušeností. Ing. Sádovský pak informoval přítomné o situaci u zahrádkářů v okrese Pardubice. Předseda organizace představil nové členy naší organizace Petru Culkovou, Romana Nešetřila a Karla Voženilka, kteří byli přijati bez připomínek. Po občerstvení následovala zajímavá a poučná přednáška Ing. Ladislava Kubelky na téma Současné problémy na našich zahrádkách.

Pan Ing. Ladislav Kubelka s našimi zahrádkáři také

spolupracuje v průběhu celého roku, a to odbornými radami, dodáváním širokého sortimentu ovocných stromů a keřů a někteří naši členové si jej objednávají na stříhání vzrostlých stromů.

ZO ČZS Svinčany a ZO ČZS Veselí připravovaly na závěr letošního roku společný zájezd do vinného sklepa v Kutné Hoře, ale z důvodu nejisté situace vzhledem k pandemii onemocnění Covid 19 byl tento zájezd zrušen.

Naše organizace se podílí každý rok na zvelebování vzhledu obce se zaměřením na údržbu stávající zeleně, konkrétně růží a keřů před mateřskou školou a obecním úřadem. Tuto údržbu provádí formou brigád naše členky Lenka Nedvěďová, Mgr. Hana Ošlejšková a Vlasta Zyklová. Za tuto péči jim patří velké poděkování, neboť výsledky jejich práce zkrášlují naši obec v průběhu celého roku.

Důležitou a veřejně prospěšnou činností naší organizace je moštování ovoce v moštárně. Před zahájením sezony je však nutné každý rok udělat údržbu místnosti a moštovacího zařízení, což letos zajistili Lenka Nedvěďová a Oldřich Valenta. V průběhu moštovací sezony provedl opravu porouchaného drtiče ovoce Dušan Dobrovoda. Na pozici pracovníka provozování moštárny bylo letos vyhlášeno poptávkové řízení. Jediným přihlášeným byla paní Irena Adamová. Od 17. 9. do 11.11.2021 bylo vymoštováno 1633 litrů šťávy pro zákazníky z Veselí a okolních obcí. Děkujeme paní Adamové za její obětavost a pracovitost při práci v naší moštárně.

Již tradičně spolupracuje naše organizace s Mateřskou školou Veselí. Na začátku roku společně s obecním úřadem vyhlášíme pro děti různých věkových kategorií výtvarnou soutěž se zahrádkářskou tematikou, letos na téma Zahradka plná života. Nejlepší práce jsou poté oceněny drobnými dárky od OÚ Veselí a ÚS ČZS Pardubice.

Oceněné práce jsou zaslány na ÚS ČZS Pardubice a ty nejlepší pak zdobí expozice ČZS na celostátních zahrádkářských výstavách a též v domovech pro seniory. Touto cestou bych rád poděkoval za spolupráci celému kolektivu MŠ Veselí vedeného paní ředitelkou Mgr. Olgou Taichovou.



Zahrádkářská okresní výstava v Lázních Bohdaneč, na kterých naši zahrádkáři vystavovali po mnoho let své výpěstky, se letos nekonala. Je to velká škoda, neboť někteří naši zahrádkáři měli letos velmi pěkné a zajímavé výpěstky a byli ochotni se výstavy zúčastnit. Například pan Roman Nešetřil vypěstoval ve skleníku veliké salátové okurky, pan Karel Voženílek na zahrádce sklídl sladké červené melouny vážící až 9 kg, panu Ing. Vlastimilu Kvochovi se na zahradě urodily krásné fíky, pan Oldřich Valenta vypěstoval exotická kiwana a různé druhy jedlých a okrasných dýní a pan Josef Dvořák sklídl krásná jablka.

Z důvodu koronavirové pandemie bohužel nastalo ve společnosti i mnoho dalších nepříjemných změn a velkých omezení, ale naštěstí jsme mohli alespoň trávit více času na našich zahrádkách, kde jsme mohli na chvíli zapomenout na stres a trápení spojených s touto zvláštní dobou.

V této nelehké době proto přeji vám všem hodně zdraví, veselou mysl a zvládnutí všech problémů s chladnou hlavou. V nastávajícím období též příjemné svátky vánoční a vše nejlepší v novém roce.

Oldřich Valenta
Předseda ZO ČZS Veselí

